
  

Bericht 

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Käshofen 

vom 05.01.2023 

 
1. Forstrevier Käshofen 

1.1. Vorstellung der neuen Leitung 
Der neue Forstamtleiter im Forstamt Westrich, Herr Florian Kemkes, sowie der 
neue Revierleiter, Herr Thomas Martinek, stellen sich dem Ortsgemeinderat vor. 

1.2. Vorstellung BAT-Konzept 
Herr Kemkes gibt allgemeine Informationen zum Gemeindewald und zum BAT-
Konzept. 
Der Bund hat ein neues Förderprogramm für Waldbesitzer aufgelegt, bei dem 
Fördergelder für ein klimaangepasstes Waldmanagement möglich sind.  
Der Ortsgemeinderat stimmt dem BAT-Konzept wie vorgestellt zu. 

1.3. Forstwirtschaftsplan 2023 
Der Forstwirtschaftsplan für das Wirtschaftsjahr 2023 wurde vom Forstamt 
erstellt und liegt dem Ortsgemeinderat zur Beratung und Beschlussfassung vor. 
Der Ortsgemeinderat stimmt dem im Entwurf vorliegenden Forstwirtschaftsplan 
2023 zu. 

 

2. Glasfaserversorgung; Absichtserklärung mit UGG 
In einer der letzten Sitzungen hat die Firma Unsere Grüne Glasfaser (UGG) ihr 
eigenwirtschaftliches Ausbaukonzept für eine Glasfaserversorgung in der 
Ortsgemeinde Käshofen vorgestellt und eine Absichtserklärung zur 
Unterzeichnung vorgelegt. Hiermit beabsichtigen die Ortsgemeinde und die UGG 
gemeinschaftlich den Bürgerinnen und Bürgern den Anschluss an das deutsche 
Gigabit-Breitbandnetz durch den Bau eines FTTH Glasfasernetzes zu 
ermöglichenVor Unterzeichnung muss die Absichtserklärung der Kreisverwaltung 
Südwestpfalz zur Prüfung vorgelegt werden.  
Der Ortsgemeinderat befürwortet den Aufbau eines eigenwirtschaftlichen 
Glasfasernetzes durch die UGG. Die Verwaltung wird beauftragt die 
Absichtserklärung zur Prüfung vorzulegen und die Genehmigung der Landrätin 
einzuholen. 

 

3. Neufassung der Satzung über die Erhebung von Friedhofsgebühren 
Der Ortsgemeinderat Käshofen hat in seiner Sitzung am 29.08.2022 dem 
Neuabschluss des Bestattungsvertrag mit der Firma Schneider-Gabriel, 
Käshofen, mit Wirkung zum 01.01.2023, zugestimmt. 
Aus diesem Grund sind die Preise in der Friedhofsgebührensatzung unter III. 
Ausheben und Schließen der Gräber anzupassen. 
Der Ortsgemeinderat Käshofen stimmt der im Entwurf vorliegenden Neufassung 
der Friedhofsgebührensatzung zu. 

 

4. Höhenstraße OD Käshofen 
Da es im Bereich der Höhenstraße in Käshofen bereits mehrfach zu 
Beschwerden durch dort parkende Fahrzeugen (Gehwegparken oder Parken von 
Fahrzeugen gegenüberliegend) gekommen ist, wurde beim Ortstermin zwischen 



  

der Straßenverkehrsbehörde, dem Ortsbürgermeister und dem Landesbetrieb 
Mobilität vereinbart der Ortsgemeinde folgende Möglichkeiten zur Wahl zu 
stellen. 

1. Aufstellen von Pollern entlang der Höhenstraße 
2. Anordnung von Parkverbotsbereichen 
3. Parkflächenmarkierung auf der Fahrbahn 

Von Seiten der Straßenverkehrsbehörde wird die Position 3 empfohlen.  

Begründung: 
Die Einrichtung von Parkbuchten wird die Geschwindigkeit der Fahrzeuge 
reduzieren. Ein Parken auf dem Gehweg, sowie gegenüberliegend wird 
verhindert.  
Der Ortsgemeinderat beschließt den Tagesordnungspunkt abzusetzen und in 
einer der nächsten Sitzungen erneut darüber zu beraten. 

 

5. Anhebung der Realsteuerhebesätze 
Der rheinland-pfälzische Landtag hat eine Änderung des 
Landesfinanzausgleichsgesetzes (LFAG) beschlossen. Eine der wesentlichen 
Neuregelungen wird sein, dass sich die Höhe der Nivellierungssätze der 
Realsteuern künftig am jeweiligen Bundesdurchschnitt orientieren wird. 
Unter Verweis auf das den Ratsmitgliedern vorliegende Schreiben der 
Kreisverwaltung – Kommunalaufsicht – v. 20.05.2022 wird seitens der 
Verwaltung empfohlen, die Hebesätze ab 01.01.2023 wie folgt anzuheben: 
Grundsteuer A von bisher 300 v.H. auf 345 v.H. 
Grundsteuer B von bisher 365 v.H. auf 465 v.H. 
Gewerbesteuer von bisher 365 v.H. auf 380 v.H. 
Der Ortsgemeinderat stimmt der Anhebung der Realsteuerhebesätze ab dem 
01.01.2023 wie vorgeschlagen zu. 

 

Nichtöffentlich 

 

6. Bauangelegenheit 
Der Ortsbürgermeister Egon Gilbert informiert den Ortsgemeinderat in einer 
Bauangelegenheit. 

 

7. Grundstücksangelegenheiten 
Der Ortsgemeinderat berät und beschließt in Grundstücksangelegenheiten. 


